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Анотація

У навчальному посібнику розглядається актуальні проблеми із
тактикоспеціальної підготовки в межах реалізації державної політики у сфері
іноваційних та педагогічних технологій, з якими стикається сучасна
педагогічна спільнота у зв’язку з активними інноваційними перетвореннями в
суспільстві й освітньому просторі країни.   

Наголошується на необхідність використання електронних інформаційних
платформ (ресурсів), наукової творчості та майстерності для створення
ігрового середовища в освітньому процесі під час підготовки
оперативно-бойових груп суб’єктів забезпечення державної безпеки України.   

На думку авторів, освітня технологія є один із сучасних напрямків педагогічної
науки (прикладної педагогіки), покликаної забезпечити досягнення певних
завдань в освітньому середовищі (просторі), як якісно нової парадигми
освітніх цінностей. Авторський колектив висловлює глибоку вдячність
рецензентам, які погодилися вивчити рукопис і зробити низку цінних
зауважень, врахування яких сприяло удосконаленню змісту навчального
посібника.
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Розділ І. Основні принципи підготовки суб’єктів забезпечення державної безпеки...  

Старший оперативно-бойової групи повинен стежити за  станом 
екіпіровки військовослужбовців та правильним її використанням бо-
йового комплекту в умовах які постійно змінюються в астрономічно-
му часу та перебігу незапланованих заходів під час проведення спеці-
альних операцій (див.: рис. 1.6).

Рис. 1.6. Польовий однострій Збройних Сил України.

Екіпіровка Збройних Сил України.
Екіпіровка суб’єктів забезпечення державної безпеки України 

включає спорядження та  інше майно, призначене для військовос-
лужбовців, і поділяється на частину, що носиться і що возиться. Для 
успішного проведення спеціальних операцій (заходів), військовос-
лужбовець озброюється та  екіпірується відповідно умов виконання 
бойового завдання. Давайте розглянемо актуальне питання екіпіро-
вочного спорядження військовослужбовців України.

Особистою зброєю військовослужбовця України є: автомат Ка-
лашникова (АК‑74), ручний кулемет Калашникова (РКК‑74), ручний 
протитанковий гранатомет (РПГ‑7), снайперська гвинтівка Драгунова 
(СГД)9, які були прийняти на озброєння у пострадянських країнах іс-
торично.

9 Универсальный солдат и его снаряжение. Военное обозрение. Часть 1. 2015. – ​Режим до-
ступу: http://topwar. ru/print: page, 1,86950-universalnyy-soldat-i-ego-snaryazhenie-chast‑1.html



§ 3. Підготовка (припасування) озброєння, спорядження та оснащення... 

29

 
Рис. 1.12. Екіпірування ССО США та Великої Британії

Форма одягу польова, згідно сезону (встановленого зразку у під-
розділі), взуття з  міцною підошвою та  з  гарним захистом гомілки, 
головний убір по  сезону (шолом-маска «балаклава»), захисні рука-
вички, ліхтар, сірники, запальничка, складний ніж, гумовий джгут 
та індивідуальний перев’язувальний пакет, міні-аптечка18.

Засоби індивідуального захисту – ​ бронежилет (в холодну пору 
року доцільно одягати під бушлат (куртку), якщо на ньому не закрі-
плені підсумки для боєприпасів), шолом захисний (TIG) з куленепро-
бивним забралом або з тактичними окулярами, тактичні наколінники 
та налокітники, якщо є, то використовується захисний протискалко-
вий костюм, протигаз.

Радіостанція  – ​ справна, з  встановленими робочими частотами, 
з 1–2 комплектами заряджених акумуляторів і гарнітурою приховано-
го використання.

Зброя – ​автомат, приведений до нормального бою з тактичним ліх-
тарем, приладом зниження рівня звуку пострілу, з достатньою кіль-

18 Базові принципи підготовки оперативних підрозділів Служби безпеки України: навч. 
посіб.: в 2 ч.Ч.І/[І. В. Романов, С. А. Тимко, О. В. Шапар та інш; за заг.ред. В. І. Строгого]. – ​
Київ, 2017. – 320 с.
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Розділ 2. Основи тактико-спеціальної підготовки 

6. На  рахунок «П’ЯТЬ», військовослужбовець № 1 повертається 
на 90 градусів по ходу годинникової стрілки (праворуч), а військовослуж-
бовець № 2 на 90 градусів проти ходу годинникової стрілки (ліворуч) і ви-
користовує тіло військовослужбовця № 1 в якості бруствера (див.: рис. 6).

Рис. 6. Вигляд з переду

7. На  рахунок «ШІСТЬ», військовослужбовець № 1 зміщається 
праворуч і  веде спостереження (вогонь) в  своєму секторі, військо-
вослужбовець № 2 розвертається на 90 градусів вправо, і зміщається 
на 0,5 метра праворуч (див.: рис. 7).

Рис. 7. Вигляд з переду



§ 1. Штурм автотранспортних засобів
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Рис. 3.5. Знищення злочинця

Знаходження заручника між двома злочинцями виключає можли-
вість пострілу збоку (див. рис. 3.6).

 

Рис. 3.7. Знищення злочинця

Залучення снайпера
При намірі посадити заручника в  автомобіль, слід передбачити 

можливість нейтралізувати злочинця влучним пострілом снайпе-
ра або штурмом у момент їх переміщення. Навіть у разі отримання 
снайпером команди на знищення злочинця, група захоплення повинна 
бути напоготові, оскільки під час переміщення злочинець буде вкрай 
уважним. Тому, спецпідрозділи використовують та  штучно створю-
ють зручні умови для проведення спецоперації.

Зокрема, залишення перед будівлею автомобіля з вимкненим двигу-
ном та ключами на даху з боку водія, що дає можливість снайперам, при 
відповідному виборі місця для стрільби, влучити у злочинця у момент 
взяття ключів або через лобове чи заднє скло машини (див. рис. 3.8).



§ 2. Організація бойового навчання
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Рис. 3.14. Рух вперед у коридорах.

Під час необхідної зупинки співробітник № 2, подає команду 
«Прикриваю» або «Тримаю», по  якій обидва співробітники одно-
часно розгортаються та  контролюють протилежну сторону (палець 
контрольний, ствол описує дугу через низ) і контролює тил свого на-
парника (див. рис. 3.15).

Рис. 3.15. Рух вперед у коридорах.

Наразі необхідності співробітник № 1 здійснює аналогічні дії 
(див. рис 3.16).

Рис. 3.16. Рух вперед

Розглянемо варіант дій ОГ у складі 4 співробітників при під час 
руху по коридорах. Якщо під час руху з лівого боку з’являється по-
ворот або вхід до  приміщення, то  співробітник повинен рухатися 
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Розділ 4. Техніка виконання швидкісної стрільби з пістолета  

–– виконання пострілу (прицілювання, спуск курка);
–– припинення стрільби (припинення натискування на  хвіст 

спускового гачка, включення запобіжника, тобто постановка його 
в положення «запобігання», розряджання пістолета).

Для виконання прийомів стрільби,  що забезпечують найбільшу 
влучність і зручність дій того, хто стріляє, кожний військовослужбо-
вець повинен залежно від своїх індивідуальних особливостей виро-
бити найвигідніше і стійке положення для стрільби, добиваючись при 
цьому одноманітного положення рукоятки пістолета в руці і найзруч-
нішого положення корпусу, рук і ніг (див.: рис. 4.4).

Рис. 4.4. Стійке положення для виконання стрільби

При приготуванні до стрільби за командою «Заряджай» той, хто 
стріляє, повинен:

–– вийняти пістолет з кобури;
–– витягнути магазин з рукоятки пістолета;
–– вкласти пістолет в кобуру;
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Розділ 6. Основні принципи подолання інженерних перешкод 

Рис. 6.2. Встановлення ПОМЗ‑2 по нестандартній схемі 
(невилучене становище)

Підривник МУВ із запалом МД‑5М (МД‑2) та тротиловою шаш-
кою встановлений у міну ПМД‑6. При знешкодженні міни знімаєть-
ся розтяжка та корпус міни з настановного кілочка. Дротова розтяж-
ка, прикріплена до  корпусу міни, висмикує чеку з  підривника міни 
ПМД‑6.

Давайте разом розглянемо варіант установки міни ПОМЗ‑2М 
(ПОМЗ‑2) в положення, що не витягується. Для цього просвердлити 
в настановному кілочку поперечний отвір під підривник МУВ. Під-
ривник МУВ зчленовується із  запалом МД‑5М і  вставляється в по-
перечний отвір настановного кілочка так, щоб підривник знаходив-
ся в отворі кілочка. Запал МД‑5М вставляється в тротилову шашку, 
вкладену в  міну ПМД‑6, або може використовуватися 400-грамова 
шашка з різьбовою втулкою (див.: рис. 6.3 а).
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